

Pokyny pro čištění a údržbu

Obecně

Trvanlivost a vzhled podlahové krytiny je zásadně ovlivněn pravidelným čištěním a údržbou. Frekvence údržby samozřejmě závisí od stupně zátěže.

Pro ochranu podlahových krytin s-Vinyl, a to jak bytových, tak komerčních, doporučujeme pravidelné každodenní čištění a periodicky i základní čištění.

Kromě čistících prostředků doporučených v tomto návodu lze pro čištění homogenních podlah s-Vinyl použít i jiné prostředky, které mají totožné parametry (chemické složení a pH).

K čištění podlah nesmí být použity abrazivní čistící prostředky a prostředky s obsahem organických rozpouštědel, které by povrch podlahy poškodily.

Důležité je vždy dodržovat pokyny výrobce čistícího prostředku a v případě potřeby požádat o odbornou radu přímo výrobce.

Pro čištění protiskluzových podlah se vztahují zvláštní pokyny pro čištění a údržbu.

Preventivní opatření

Většina nečistot, které je třeba z podlahy odstranit se dostává na podlahu zvenčí. Z velké části tomu lze zabránit použitím vhodné velké a účinného zachytávače nečistot. Čím méně nečistot se při vstupu do místnosti dostane dovnitř, tím méně údržby podlaha vyžaduje. Další důležitou věcí je používat pod ostré nábytkové nožky podložky z vysoce kvalitního, tvrdého plastu.

V případě nově položené podlahy a v určitých intervalech je nezbytné provést základní čištění podlahy.

ZÁKLADNÍ ČIŠTĚNÍ

Pevné nečistoty je třeba odstranit z povrchu zametením nebo vysátím a pak následuje čištění odolných, lepkavých nečistot.

Nástroje

vysoce alkalický základní čistící prostředek (pH 12-14)

jednokotoučový čistící stroj s červeným padem

víceúčelový vysavač

mikrovláknový mop, podlahová škrabka a stěrka

Vysoce výkonný čistící prostředek se používá k rychlému a úplnému rozpouštění usazených nečistot. Obsahuje rozpouštědla rozpustná ve vodě, povrchově aktivní látky a případně dezinfekční prostředky.

Technologie

Roztok naneste na plochu 5-10 m², nechte působit 10-15 minut a podlahu vyčistíte, následně roztok z podlahy odsajte a opláchněte ji čistou vodou, nakonec vodu znovu odsajte.

Základní čištění se provádí v intervalech, které závisí na stupni zátěže.

Obvyklá frekvence v závislosti na stupni zátěže: 1-3 měsíce.

Denní úklid

Pevné nečistoty je třeba odstranit z povrchu zametením nebo vysátím čištěním za mokra, které se provádí ručně nebo pomocí stroje.

Nástroje

neutrální nebo mírně alkalický čistící prostředek (pH 7-10)

alkoholový čistící prostředek

mikrovláknový mop

podlahová škrabka a stěrka

jednokotoučový čistící stroj s bílým padem

Ruční čištění za mokra

Mop, držák mopu a čistící prostředek potřebné pro každodenní úklid. Doporučujeme použít i alkoholový čistící prostředek na bázi aniontového nebo nelontového pracího prostředku, který dokonale zachovává původní lesk povrchu a rychle schne, nezanechává šmouhy a zákal. Úklid provádějte „dvojkbelikovým“ způsobem.

Pokud je podlaha silně znečištěná lze použít i čistící kartáč a čistící prostředek s hodnotou pH 10. Po vyčištění podlahu opláchněte čistou vodou a utřete ji dosucha.

Strojové čištění za mokra (hlavně pro komerční účely)

Pro strojové čištění použijte jednokotoučový čistící stroj s červeným padem při základním čištění a s bílým padem pro denní úklid.

Pokud je podlaha silně znečištěná použijte čistící prostředek s pH 10. Po vyčištění podlahu opláchněte čistou vodou a vysušte.

Použití v nemocničních zařízeních

Určité typy s-Vinyl objektových podlah (SilverKnight, EcoSafe) jsou vhodné pro instalaci v zdravotnických zařízeních. Principy čištění jsou stejné, jako je popsáno výše, doporučujeme ale použít čistící prostředky, které obsahují vhodný dezinfekční prostředek, který je třeba zvolit podle doporučení výrobce.

Povrchová úprava

Produkty SilverKnight se nedoporučuje ošetřovat prostředkem pro povrchovou úpravu, protože ztratí antibakteriální vlastnosti.

Ani u podlah EcoSafe apod. se nedoporučuje povrchová úprava, protože by mohly ztratit své protiskluzové vlastnosti.

Doporučená metoda čištění a údržby pro neklouzavé podlahy

Neklouzavá podlaha (R10 a výš) poskytuje zvýšenou ochranu proti skuzu díky své povrchové struktuře a chemickému složení. Vzhledem k vysokým třecím vlastnostem těchto podlahových krytin nejsou ruční metody čištění vhodné, doporučujeme používat strojové čisticí techniky.

Tyto podlahy by neměly být ošetřovány přípravky pro povrchovou úpravu, protože by udělaly povrch hladším a snížily se protiskuzové vlastnosti podlahy.

Počáteční čištění a základní čištění

Odstraňte veškerou nečistotu a prach z podlahy. Povrch důkladně vysajte vysavačem a poté kombinovaným mycím strojem s válcovým kartáčem, pomocí alkalického čisticího prostředku vydrhněte podlahu dočista. Použitý čisticí roztok vysajte víceúčelovým vysavačem a podlahu alespoň dvakrát opláchněte čistou vodou, kterou pak vysajte a nechte povrch vysušit. Pokud je místnost malá a nemůže být vyčištěna strojem, použijte kartáč.

Denní úklid

Odstraňte veškerou nečistotu a prach z podlahy. Povrch důkladně vysajte vysavačem.

Jednokotoučový čisticím strojem neutrálním nebo mírně alkalickým čisticím prostředkem vydrhněte podlahu dočista. Použitý čisticí prostředek vysajte víceúčelovým vysavačem a podlahu alespoň dvakrát opláchněte čistou vodou, kterou pak vysajte a nechte povrch vysušit.

Pokud je místnost malá a nemůže být vyčištěna strojem, použijte kartáč.

Čištění vlhkých místností

Někdy může být nezbytné použít kyselý čisticí prostředek (např. pH 3-5) na plochách, kde na povrchu zůstaly vápenaté usazeniny. Rozpuštěný vodní kámen vysajte a povrch opláchněte čistou vodou, kterou je třeba znovu vysát. Ve vlhkých místnostech vždy mějte po ruce ruční mop, kterým lze vystříknutou nebo vyliitou vodu okamžitě odstranit. To pomáhá zabránit vzniku skvrn na povrchu pocházejících z vodního kamene.

Doporučené čisticí prostředky

Pro komerční podlahy od Graboplastu doporučujeme používat hlavně prostředky od výrobců dr.Schutz a Wemer und Mertz/Tana, ale mohou být použity i ekvivalentní čisticí prostředky.

Odstraňování skvrn

Skvrny by měly být okamžitě odstraněny, protože některé skvrny dokáží proniknout do nášlapné vrstvy PVC podlahy a mohou v ní způsobit trvalé změny.

Takové skvrny může způsobit asfalt, mastné pastelky, inkoust do kopírky, gumové podpatky, kuličkové pero, krém na boty, barvy na některých plastových rohožích, gumové nožičky na domácích spotřebičích, kola vysokozdvížných vozíků, Igeitové tašky s potiskem. Asfalt, dehet a podobné materiály usazené na podrážkách bot mohou zbarvit PVC podlahu a to zejména v teplém počasí.

Umístění rohože nepůsobící zbarvení podlahy (ne s gumovým nebo latexovým povrchem na rubu) u vchodu může významně přispět k odstranění nečistot zachycených na podrážkách bot.

Odstraňování skvrn

Čokoláda, mastnota, džus, zmrzlina, smetana, káva, limonáda, čaj, víno, vejce, pivo:

- otřít vlažnou vodou, do které jste přidali neutrální saponát.

Asfalt, guma, olej, krém na boty, saze, mastné pastelky, rtěnka, fixy:

- otřít čisticím benzínem nebo metylalkoholem bílou nebo nylonovou utěrkou.

Vosk a žvýkačka:

- skvrny na podlahové krytině způsobené přilepenou žvýkačkou zmrazte sprejem dusíku nebo jejlch ošetřete speciálním prostředkem z pomerančového oleje, určeného k odstraňování žvýkaček a pak je seškrabejte

Krev:

- umyjete nejlépe za čerstva studenou vodou / pokud je to nutné, přidejte několik kapek čpavku.

Rez, vápno:

- odstraníte s mírně kyselým čisticím prostředkem (hodnota pH 3-4).

Lepidla:

- použijte čistič (odstraňovač) lepidel/těžký benzín, pak opláchněte čistou vodou a vysušte.

Po každém odstranění skvrn je třeba podlahu otřít hadrem a čistou vodou!



spoltex

